

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Подолько Анастасии Сергеевны
«Сопоставительное исследование интертекстуальных включений в заголовочных комплексах (на материале российского, британского, американского санкционных дискурсов)», представленной на соискание
ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. -
Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика
(Челябинск – 2024)

Диссертационное исследование на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика Подолько Анастасии Сергеевны посвящено исследованию интертекстуальных включений в заголовочных комплексах. Сравнительно-сопоставительное исследование проведено на материале российского, британского и американского санкционных дискурсов.

Актуальность диссертационного исследования А.С. Подолько несомненна и обусловлена, в первую очередь, повышенным вниманием современной лингвистики к дискурс-анализу и исследованию жанров институциональных дискурсов, а также назревшей необходимостью системного описания структурных особенностей и составных компонентов нового вида дискурса – санкционного, который приобретает особое значение в свете меняющейся политической обстановки на международной арене.

Научная новизна проведенного исследования заключается в описании санкционного дискурса и определении его места в общей типологии дискурса. Диссертантом также была разработана методика изучения интертекстуальных включений в заголовочных комплексах, которая основывается на внутридискурсивных, междискурсивных и кросскультурных сопоставлениях.

Теоретическая значимость исследования А.С. Подолько состоит в том, что полученные результаты вносят определенный вклад в развитие теории дискурса, жанроведения, теории интертекстуальности, теории прецедентности. Несомненна также и *практическая ценность* реферируемой работы, которая заключается в возможности применения полученных результатов в рамках преподавания теоретических и практических курсов высшей школы по теории дискурса, теории языка, сопоставительному языкознанию. Результаты проведенного исследования могут также найти свое применение при написании дипломных и курсовых работ, а также в практической деятельности специалистов в сфере политики и журналистики.

Диссертационная работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка использованной литературы. Автореферат Подолько Анастасии Сергеевны отражает четкую организацию диссертационного исследования, соотнесенность целей и задач с логикой изложения его результатов.

Анализ объемного практического материала, включающего 716 интертекстуальных включений, извлеченных из равнообъемных текстов санкционного дискурса; опора на серьезную теоретическую базу по теме

диссертационного исследования, представленную трудами отечественных и зарубежных ученых (176 наименований), а также комплексная методика исследования обеспечивают *достоверность* и обоснованность выводов настоящего исследования. Промежуточные результаты исследования отражены в нескольких таблицах, что помогает визуализации итогов проведенной работы. Основные выводы по главам иллюстрируются убедительными примерами.

По теме диссертации опубликовано 8 работ, в том числе 3 статьи в научных изданиях, рекомендованных экспертным советом ВАК РФ, в которых достаточно полно отражены основные положения диссертационной работы. По материалам исследования также опубликована одна монография. Автореферат позволяет получить представление о серьезной базе апробации диссертационного исследования А.С. Подолько, которую составили выступления на 14 научных мероприятиях различного уровня.

Автореферат убедительно свидетельствует о том, что диссертация Подолько Анастасии Сергеевны «Сопоставительное исследование интертекстуальных включений в заголовочных комплексах (на материале русского, британского, американского санкционных дискурсов)» отвечает требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 действующего Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 (в новой редакции от 01 октября 2018 года), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук, доцент,
доцент кафедры русского и иностранных языков
ФКОУ ВО «Вологодский институт права и
экономики Федеральной службы
исполнения наказаний»

Воробьева Воробьева Елена Николаевна

«30» сентября 2024 г.

Адрес организации:

160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2,
Телефон рабочий: (8172) 53-01-03, доб. 127;
эл. почта: helenvorobyova@mail.ru

*Подпись Воробьевой Е.Н. заверяю
Исполняющий обязанности заместителя
постоянного состава отдела кадров
МВД России
капитан в. с. у. м. о.
30.09.2024*

Молошич А.С.